

НА СМЕНУ!

Областная молодежная ежедневная газета

№ 118 (14257) Суббота, 20 июня 1992 г.

Цена 1 рубль.
(НАШ ИНДЕКС 53800)

ВОТ И ЛЕТО ПРИШЛО...

Вместе с летом началась пора школьных каникул и головных болей родителей: где провести ребенку лето? Оздоровительные лагеря за городом в этом году многим не по карману — путевка в них стоит от 1,5 до 3 тысяч рублей. Хорошо, если у кого-то есть бабушка в деревне, а если нет, то дети обречены дышать пылью городов? — с этого вопроса началась беседа с ЕЛЕНОЙ ЗВЕРОВОЙ, секретарем обкома РСМ.

— К сожалению, это так — и путевки дорогие, и лагерей становится меньше. Здесь мы, к сожалению, ничем помочь не можем. Но это совсем не означает, что проблемы летней занятости нас не волнуют — на все лето обком РСМ заключил договоры с южными совхозами на уборку урожая отрядами старшихклассников из разных городов области. Они будут работать в Краснодарском крае, Ставрополе и Крыму.

— А почему именно с южными совхозами? Неужели в нашей области не нашлось работы?

— У нас практически нет хозяйства, где поля не обработаны химикатами, и СЭС просто запрещает там работать детям (исключение составляют 3—4 хозяйства). В городе же трудоустройство минимальное, везде идет сокращение. Например, если «Уралмаш» и берет школьников на временную работу, то только по благоустройству микрорайона.

Раньше районы, райкомы ВЛКСМ заключали договоры с хозяйствами Молдовы, Украины. Сейчас мы вынуждены от этого отказываться — они предлагают оплату купонами или натурплатой, вывоз же продуктов за территорию республик запрещен. Поэтому в этом году ориентируемся только на Россию.

— Но и здесь, наверное, все непросто!

— Да. В этом году хозяйства не оплачивают дорогу туда и обратно, здесь нам очень помог комитет по делам молодежи — они сделали дотацию от 135 до 150 рублей за стоимость железнодорожного билета в одну сторону. Впервые в этом году колхозы и совхозы потребовали предоплаты за питание — это от 30 до 40 рублей в день на человека, здесь половину оплатил обком профсоюза работников образования и науки. Естественно, нужна помощь и взаимодействие с местными органами власти и народного образования, очевидно, что в очередной раз приходится доказывать, что это нужно и полезно, что в таких уборочных отрядах идеально совмещаются отдых и труд. Глава администрации Железнодорожного района Екатеринбургa нашел возможность финансировать поездку уборочного отряда своего района, есть и другие хорошие примеры взаимопомощи. Но вот, например, в Артинском районе иная ситуация. Мы попытались отправить в Краснодарский край отряд из 60 человек, но отдел народного образования и директора школ не подписывают договор. Да, мы перестраховываемся, говорят они, не хотим брать на себя лишнюю ответственность. А ведь ребята могли бы реально проехать к

морю, отдохнуть, заработать деньги, наконец, просто вдоль поехать фруктов. Сегодня в Артинском районе они так не отдохнут и не оздоровятся — местный лагерь «Сосновый бор» мехнического завода по сравнению с прошлыми годами в 4 раза сократил количество детей, отдыхающих там. Дети остались на улице, предоставленные сами себе.

— Могут ли родители быть спокойны за своих детей, отправляющихся так далеко от дома?

— Думаю, что да. В тех хозяйствах есть разрешение на работу СЭС и облсвопрофа, мы выезжали в командировки на места будущей работы, видели бытовые условия. Вообще, отправка такого количества школьников потребовала большой предварительной работы — это сбор информации, подготовка договоров, формирование и отправка отрядов, учеба педагогических кадров. Для них специально был проведен семинар — важно организовать досуг ребят, они едут не только работать. Работа — 4—6 часов в день, все остальное время свободное. В совхозе «Первомайский» Геленджикского района, где 400 метров от моря, проблем с досугом не будет, все время ребята будут проводить на море. Совхоз «Красное» в конце смены обещает для ребят 3—4-дневный отдых на море — путешествие на теплоходе по Азову. Остальные также раз в неделю, как минимум, будут выезжать на море.

Всего около 6 тысяч ребят по нашим договорам смогут оздоровиться, заработать деньги, поесть фруктов и отдохнуть этим летом на юге России.

Интервью взяла
Н. ВАЛИЕВА.

ШАКАЛЫ И ПОВАДКИ

Увы... Здесь не приходится выбирать выражения. Диагноз точен и ясен: шакалы повадки...

Я не знаю, сколько сребреников заплатили тем, кто подждал Тамару Ломакину в подземе. Вполне возможно, что и за «бесплатно» постарались «молодые». За «идею». За собственную идею «беспредела». За опасение остаться без «бабок», без «Тойот», без отдыха «в заграницах»...

Не то... Ловлю себя на мысли, что нынешним «козьям жизни» нас, журналистов, опасаться не приходится. Кто мы? — в коррумпированных структурах власти... Полуобезразженные... Полуинтервьюемые... От всей ситуации — ощущение вальняного «урока», ощущение шельма по носу (прости, Тамара, для себя этот «шелчок» был много болезненней)... Нам похода решила осадить... На нас в очередной раз взглянули как на «слуг власти»...

На мавров, почтительно держащих свечу над совкуплением чиновников и прятных выношевой в «калдасах». Нам решили прочувствовать... Но — обращаясь ко всем журналистам — давайте вспомним собственные уроки... Давайте вспомним, что мы действительно служу, но служу, — пардон за кажущуюся риторику — служу народу...

Юрий ШИНКАРЕНКО, журналист, член редакционной коллегии журнала «Уральский следопыт».

ОТ РЕДАКЦИИ. В ответ на восторг читателей сообщаем, что в настоящее время Тамара Ломакينا находится в больнице.

ДОПОЛНЕНИЕ

Перед началом пресс-конференции, прошедшей вчера в городском Совете, председатель депутатской комиссии по гласности С. В. Яковлев информировал журналистов об особом внимании депутатов городского Совета к ходу расследования дела. На ближайшем заседании малого Совета будет заслушан начальник управления

внутренних дел Екатеринбургa В. А. Воронников.

— Мы должны остановить беспредел racketирско-мафиозной шпалы, — добавил Станислав Валерьевич. — Независимости прессы обеспечивается прежде всего безопасностью журналистов.

Герман КОРОБЕЙНИКОВ.

БОЛЬШЕ КУПЮР, ХОРОШИХ И КРУПНЫХ

Журналист Игорь Стадник беседует с главным инженером Гознака Игорем Мочаловым

— Теперь уже всем ясно, что инфляция и избыток денежных знаков — не одно и то же. Скажите, а разве не было это загадкой для специалистов в начале года?

— Да, и специалисту было понятно, что, если колбаса с 10 рублей за kilo перескакивает до 100, надо менять соотношение номиналов выпускаемых денег. Вместо этого Центральный банк просто спустил нам задание на увеличение количества тех же купюр. Возмощности Гознака на пределе, потому что приходится печатать сотню однорублевых бумажек вместо одной 100-рублевой.

— Рубли ведь тоже еще нужны...

— Нужны, но не в такой пропорции, как теперь. 100-рублевые пачки рублевых купюр часто ходят в обороте, даже не распечатываясь. С февраля мы уже перестали чеканить мелочь образца 1961 года, теперь выпускается новая, 1991 года, достоинством 10 копеек, 50, 1 рубль, 5, 10. Как только обращение насытится новыми монетами, не вижу причин, почему не перестать вообще печатать новые рублевые и 3-рублевые дензнаки... Бумагу для денег предприятия Гознака делают сами, связи у нас, как и всюду, нарушены, поэтому с чисто производственной точки зрения нам выгоднее было бы печатать крупного достоинства купюры — экономить сырье.

— Если связи нарушены, то часто помогает бартер. Не про-

бовал ли Гознак добывать необходимое ему в обмен на свой столярный дефицитный товар — наличность?

— Был один эпизод на Пермской фабрике, о нем писали, но с тех пор категорически запрещено заниматься подобными сделками. Все деньги мы сдаем в управление эмиссионных операций Центробанка.

— А не влияет ли на возмощности Гознака печатать наличные деньги то, что он еще занимается выпуском марок, бланков, открыток и т. п.? Кроме того, недавно Беларусь заставляла у России свои купюры.

— Все это делалось и делается на другом оборудовании и к выпуску наличности отношения не имеет.

— Говорят, что Россия печатает деньги не только для рублевого пространства, но и для некоторых развивающихся стран?

— Эти заказы — единственный валютный источник для Гознака. Иначе бы нам не на что было закупать фотоленки, пигменты и т. п. А заказчики желают остаться независимыми.

— Итак, если Центральный банк решит с завтрашнего дня изменить соотношение печатаемых денег в пользу крупных купюр, сколько понадобится времени для выполнения его указаний?

— Не менее полутора месяцев. «Московские новости».



С апреля этого года встречают рассветы на Урале два студента из Страны восходящего солнца — Хидеки и Тошиаки. Улыбчивые, как все японцы, они изучают «великий и могучий» русский язык, и в будущем, после окончания института в городе Осака, намерены влиться в одно из совместных предприятий переводчиками.

— Как жизнь? — спросил я у Тошиаки. — Однако хорошо. Скудно, правда, но вечером. Книжки на японском, что привозили, — про-

читаны, а индустрия развлечений у вас не развита.

— Ну, а пугаетесь как?

— Ходим по магазинам, стоим в очередях, а больше всего любим, когда нас приглашают в гости, — улыбаясь, ответили Хидеки и Тошиаки. На снимке: Хидеки и Тошиаки беседуют в учащейся музыкально-педагогического училища № 2 Таней Вилдичук.

В. ЯКУБОВ, фото автора.

Былое и думы

Война началась пятнадцать лет назад. И сегодня, в свете нашего скептического отношения к воле и силе, прошлому и настоящему, она — единственное, что нельзя изменить, забыть, война была. Она унесла много жизни, сломала судьбы, унесла и унесит по сей день Старых, седых, усталых, но по-прежнему мужественных бойцов Великой Отечественной.

КАТЯ, КАТЕНЬКА, КАТЮША...

Передо мной — номер солдатской газеты «Красный стрелок» за 3 сентября 1944 года. Эта газета нашей 21-й Краснознаменной стрелковой дивизии, с которой мы прибыли на фронт ранней осенью сорок первого. Номер посвящен юбилейной дивизии, сформированной на Урале в годы гражданской войны.

С волнением перечитываю заметки, очерки о людях, с которыми свела солдатская судьба. Сквозь выцветшие от времени строчки встают картины боев, знакомые лица фронтовых друзей, однопольчан. Гроза фашистов снайпер Веркеев, бесстрашный разведчик Артюхов, пулеметчик Тхир... Сколько их было — истинных героев, крови своей не щапивших в борьбе за Родину!

Глаз выхватили две строчки: «Санитарка Катя Клишко, спасая раненых, утонула в море болота...» И вспомнились Сивир, карельские леса и болота, ночи, озаренные бледным светом ракет, Катя Клишко — разведчица, санитарка, пулеметчик... В землянке, заперенной снегом, собрался бойцы. В пестрой потрескавшейся хворост. Солдаты только что вернулись из полевых. И им бесконечно дороги эти короткие минуты отдыха, когда можно согреться у огня, затанцевать «козлей ножкой», отвести душу в задушевном разговоре... Баянист растянул меха, стряхнул усталость, и полилась песня. Сначала робко, скудно, потом смелее. «А теперь начистай ты, Катюша»... — попросили бойцы.

Кончилась зимняя служба. Даль голубая ясна. Солнцем согрета — верится в лето. Скоро придет к нам весна... Поет Катюша, и сердца солдат шепчут воспоминания, надежды, грусть. А ночью разведчики отправлялись в тыл врага. И с ними шла Катя Клишко.

Операция закончилась успешно. Разведчик вернулся в полк, захватив пленного, раздобыв ценные сведения о противнике. Утопая в снегу, Катя вместе с бойцами пробиралась во вражеский тыл, вела огонь, перебивала под пулями раненых.

— Ну и отчаянная, — отзывались о ней разведчики, вспоминая, как проходила погоня. Поначалу довольно скептическое отношение сменилось самым искренним уважением к Кате как к смелой и надежному боевому товарищу.

Осматривая перед поиском разведчиков, полковой врач обратил внимание, что у Катя Клишко чем-то обвязана рука. — Что это? — спросил он. — Так, пустяки... Покажите. Рука была в кровавых подтеках. Пробив рукавицу, осколок от мины поранил ладонь. — Ничего себе пустяки. Я смотрю, вы совсем несерьезный человек, Катя... Ну-ну, не огорчайтесь. Вы — отважная девушка, молодец.

До 18 лет Катерина жила в Петрозаволске. Училась в средней школе, увлекалась спортом. Любила рисовать. И незаметно перед войной поступила в институт. Впечатлительная, любящая природу и людей, она могла стать хорошей художницей. Но когда враг подошел к ее родному городу, Катя сменила кисть на винтовку.

Такая это была девушка. И как горестно было узнать, что ее не стало. Погибла Катя ранней весной 1944 года во время наступательных боев, которые пришлось вести нашей 21-й Краснознаменной стрелковой дивизии.

Бои были тяжелые. Враг отчаянно сопротивлялся. Каждый шаг продвижения вперед стоил крови советских людей. С санитаркой сумкой на боку Катя Клишко шла в боевых порядках пехоты. Упал раненый боец. Катя спешила к нему на помощь. Забинтовала рану, откачивала солдата в сторону. Торопится к следующему пострадавшему, и тут осколком снаряда обожгло плечо. Но Катя продолжала оказывать помощь раненым бойцам. Вот и еще одного она вынесла из боя. Рядом разорвался снаряд. Девушка упала на снег, закрывая своим телом бойца. И ее не стало.

Мартовским днем мы провожали Катю Клишко в последний путь. Все плакали. Мужчины, которые пережили за войну немало потерь, которые видели смерть, боль, рану, которые должны были зачеркнуть от утрат, но не зачерствели, не привыкли, не смирились.

За гробом дочери шел отец. Бойцы разведчика. Один из них нес на плушичке орден Отечественной войны, которым была награждена Катюша за свои боевые подвиги. Михаил ПИСЬМЕННЫЙ, ветеран Великой Отечественной войны.

«Кочка зрения»

НОВАЯ ВЕРСИЯ ТОЙ ЖЕ КОНВЕРСИИ

Свершилось! Бывший «почтовый ящик № 79» — ныне завод электроаппаратуры «Вектор» — слился с конверсионной политикой. Процветает. Только, похоже, администрация об этом даже не догадывается, а сама заводская конверсия прошла-таки... вне завода. Вот там и процветает...

В дни, когда детсады, школы и вузы Екатеринбурга выпускают в жизнь своих питомцев, за «крутым столом» в помещении Уральского центра музыкальных технологий собрались тоже выпускники. Правда, несколько другого рода. Они именуют себя «выпускниками 79-го». Впрочем, «выпустились» они с него досрочно, по собственному желанию, оставив солидные кресла начальников конструкторских бюро, главных специалистов и ведущих инженеров. «Последний гудок» для них прозвучал не так давно. Удивительно — «кутежа мозгов» началась как раз в время, когда особо потребовались «Вектору» опыт и знания.

Однако в ходе разговора парадоксальная ситуация разъяснилась. Время конверсии только подстегнуло профессионалов к разработке творческих программ. Но заостренность мышления руководителей объединения не дала возможности для их реализации.

У каждого своя история увольнения с предприятия, работы на новом месте, достижения. Но суть одна: люди продолжили заниматься делом, воплощая несостоявшиеся на «Векторе» задумки. Например, фирма «ФОН», возглавляемая бывшим начальником бюро разработки нестандартного оборудования Г. Н. Глуховым, производит промышленные установки для кирпичных заводов и уже наладила опытное производство автоматизации процессов геологоразведочных работ, до-

бычи нефти и газа. Георгий Николаевич признался: «То, что я делал сейчас, можно было бы делать на заводе. Мне это пока обходится в четыре раза дороже».

Подчиненные раньше начальников «Вектора» поняли необходимость расширять рынок ТНП: каждый, исходя из оценки возможностей производства, вносил свои предложения. Чего только не предлагали, начиная от электрокофемолок и магнитофонов и завершая микроэлектроникой и печатными платами. Все предложения были отклонены: заводу, в основном выпускающему продукцию с лидером «Ю» (опытным производством) и привыкшему на это «Ю» получать от государства «по потребности», трудно было обратиться к «массовке». Но — пришлось. И вдруг не оказалось ни денег, ни технологий...

Собрались ли участники «стола» затем, чтобы пережить кочку администрации? Отнюдь. Это было бы не очень справедливо: «Вектор» сегодня не единственное предприятие военно-промышленного комплекса, оказавшееся в чрезвычайном положении. Правительство потрудились отпустить распоряжение о мерах по «глубокой конверсии», да-

же не просчитав изначально, какой процент военной продукции... заводу сохранить, какое количество «оборонки» будет целесообразным и разумным.

«Вектор», повторюсь, не единственный, но — первый. Первый по количеству высвобожденных работников — 6360 человек, что составляет 57,7 процента от общего числа занятых на объединении. Сегодня это самая большая цифра уволенных по сравнению с другими предприятиями Свердловской области. Это самый мощный источник социальной нестабильности.

И при всем при этом глубина конверсии составила лишь 35 процентов! Много это или мало — но только слишком велик разрыв между приведенными двумя цифрами.

Вот, собственно, мы и подошли к цели «круглого стола»: собрались, чтобы поговорить уже, наверное, не о чужом... Казалось бы, какое теперь имеют отношение преуспевающие бизнесмены к проблемам «Вектора»? Ан нет...

Во-первых, каждый осознает, что за турникетами проходов остались неиспользуемые мощности, неиспользуемые площадки и современные технологии.

Во-вторых, на заводе остались рабочие, которым уже сегодня нечем выдать заработную плату, а завтра еще многих вынуждены будут уволить.

И последнее: есть люди, имеющие возможности для партнерства с объединением, способные уже сейчас предложить взаимовыгодное сотрудничество.

Участники «стола» смело выдвигали перспективы диверсификации производства. Говоря словами представителя ассоциации «Космонавтика челству» А. А. Дурина, бывшего замначальника отдела ТНП на 79-м: «Сегодня у руководства единственная задача: найти потребности в каком-то одном товаре и ее удовлетворить. И недо и гнушаться работать с нестандартными предложениями. Без ломки старых стандартов, старой структуры на заводе не будет конверсии...»

Уточню. Говоря о ломке структуры, Александр Александрович имел в виду чисто техническую сторону проблемы: расчленение завода на ряд поточных производств, поиск новых направлений, которые бы дали возможность заводу выжить.

Но такая перестройка требует

Астрологический календарь 21 июня с 0 ч. 02 м. 22, 22 июня до 10 ч. 05 м. (ЛУНА В РЫБАХ) 21 июня в 9 ч. 16 м. по местному времени Солнце входит в знак Рака, что вызовет смещение акцентов в жизни представителей всех знаков Зодиака. Наиболее яркая полоса наступает у самих РАКОВ. Большинство из них почувствуют как бы ускорение темпа жизни, насыщенности событиями и переживаниями. Самочувствие и защитные силы организма могут несколько ослабнуть из-за обострения чувствительности и, как следствие, ранимости, но защитное присутствие Венеры в знаке Рака существенно ослабит возможные негативные последствия. Проложающийся период до 22 июня наиболее подходит для отдыха, укрепления здоровья, внесения крупных положительных изменений в свою жизнь. Попробуйте как бы начать новую жизнь накануне вашего

для рождения. Помните, что накануне этого дня вы кладываете в свое подзознание программу на год жизни вперед. Постарайтесь съездить в отпуск к морю.

У ЛЬВОВ период не менее сложный — время подведения годовых итогов и получения заслуженного со стороны судьбы. Кто заслужил хорошее — получит хорошее, кто заслужил дурное — что делать... Однако присутствие Венеры и Меркурия в решающем месте говорит о том, что, во-первых, удары судьбы в этом году для Львов окажутся весьма сглажены а во-вторых, все события будут в основном решаться в сфере любовной, семейной и родственной. Не рекомендуется до конца июня летать на самолетах.

В жизни ДЕВ особую роль должны сыграть в предстоящий период их друзья и единомышленники. Во-первых, могут появиться новые замечательные друзья, или вмешательство старых друзей может привести к значительным событиям, переменам в жизни. Во-вторых, вы можете оказаться зачисленными новым увлечением (не имеющим в виду любовное увлечение), которое может стать делом вашей жизни. Смело идите на контакт с разными людьми, посещайте различные общества, собирающие

ответственный период. Во-первых это достаточно опасное время: до конца июня вам не следует летать самолетами, а также вплоть до конца периода нежелательно ездить к морю. Старайтесь не перегружать почки и вообще избегайте любых излишеств. С другой стороны, в этот период возможны неожиданные солидные приобретения, навроде получения наследства, крупных подарков, помощи, спонсорства. Ваше участие может помочь вашему партнеру по браку заработать хорошие деньги. Это также благоприятный период для развития экстраординарных способностей.

Для КОЗЕРГОВ это период активной социальной деятельности, если, конечно, они куда-нибудь в горы или на дачу на весь месяц. Это время благоприятно для наведения деловых контактов и связей, заключения договоров и контактов, поиска деловых партнеров. Это лучший период для вступления в брак. Однако этот период также опасен разрывами отношений, раздвиганием скрытых конфликтов. Судебные процессы лучше не затевать, они могут оказаться тягостными и дорогостоящими.

У СТРЕЛЬЦОВ наступают ВОДОЛЕЯМ на предстоящий период поистине лучше смывать в отпуск, иначе их ждет тягостная и рутинная работа. Это время благоприятно для интенсивного лечения, профилактики. Есть повышенный риск простудных, почечных и гинекологических заболеваний, это надо иметь в виду и заранее предохраняться. Побольше отдыхайте, ешьте только качественно приготовленную пишу. Чрезвычайно благоприятны любые гимнастики: йога, цигун и т. п.

Для РЫБ период обещает быть лучезарным — это поистине время любви, развлечения, отпуска, путешествий, занятий любимыми хобби. Это период, когда вы можете с блеском показать себя и стяжать аплодисменты. Благоприятно все, связанное с искусством, творчеством, игрой.

У ОВНОВ наступает время для решения домашних проблем. Период благоприятен для приобретения дома, дачи, сада, для капитального ремонта жилья. Уделите внимание и время родителям — это период возврата родовых долгов, выполнения обязанностей перед родственниками. Период благоприятен также для капиталовложений, приобретения акций, для политической деятельности, если она связана с

христианские и конституционные демократы, некоторые другие. Ведется работа среди рабочих, молодежи, военнослужащих. В январе нынешнего года членами Координационного совета стали объединение «Трудовая Москва» и Российская коммунистическая рабочая партия. — Под вышеупомянутым

подписи стоит под «Словом к народу...» Так что его секретаря — еще не повод для осторожного отношения. В результате специфической деятельности идеологов перестройки в качестве организованной силы, противостоящей хаосу, разгрому гоструктур, уничтожению нашего народа, осуществляемого правительством

политическую концепцию. Это делает честь его уму и политической чуткости. Однако дальше начинается то, что мною абсолютно не принимается. Он говорит: проблемы есть такие-то, и мы их решим завтра. На самом деле мы находимся в том катастрофическом состоянии, выбраться из которого можно лишь на протяжении как минимум лет пяти, а то и десяти. Как политик я ничего не готов обещать на завтра. Жириновский это делает. Значит, тут не политическая концепция, а политическая игра. Впрочем, так же действует Ельцин. Только с позиций демократии. У него хватает бестактности, зная об экономической катастрофе, твердить, что в результате реформ — либерализации, приватизации — через шесть месяцев станет хорошо.

С ног на голову

Сегодняшний собеседник агентства ИМА-пресс в рубрике «Интервью без комментариев» — один из духовных лидеров «патриотов», заместитель председателя Координационного совета патриотических сил России доктор философских наук профессор Эдуард Володин, известный многим читателям еще и как политический обозреватель газеты «Советская Россия».

— Эдуард Федорович, о вашей организации в последнее время немало говорят, но что конкретно она собой представляет, знают единицы. Расскажите, пожалуйста, подробнее.

— КС был создан в феврале 1991 года на совместном заседании патриотических движений тогда еще Советского Союза. В него вошли свыше тридцати объединений — общественных, культурно-исторических и чисто политических — начиная от христианского движения «Возрождение» до монархистов, от «Союза духовного возрождения Отечества» до представителей коммунистических и социалистических партий. Такой широкий спектр может вызвать удивление, однако патриотическому движению уже тогда было ясно, что идет процесс не смены общественно — экономической формации, не замена социализма капитализмом, а целенаправленное уничтожение государства, дезинтеграция русского народа, русского национального самосознания, русских культурно-исторических ценностей, идеалов и представлений. Необходимо было выдвинуть систему взглядов, общую идею, которая объединяла бы все силы, заинтересованные в сохранении государства и народа. Идея была сформулирована в лозунге «Большая, единая и неделимая Россия». Именно на его основе и удалось совместно весь политический и идеологический спектр. Объединение со-

«МЫ — РУССКИЕ. КАКОЙ ВОСТОРГ!»

«Словом к народу» была и ваша подпись. Что вы сейчас думаете о нем? — Если бы не августовский фарс, он помог бы сформировать мощное патриотическое движение по всей стране. Мы были готовы к тому, чтобы провести в сентябре съезд народных — патриотических движений России и всего Советского Союза. Мне кажется даже, что РКП в этот период собиралась стать не узкоидеологической партией коммунистов, а партией трудящихся. Впрочем, демократы это просчитали. Просчитали они и то, что объединение национальных сил объективно привело бы к краху их антинациональной политики. В этом нам видится объяснение августовских событий.

— Теперь «Слово» — уже история. Но основные идеи, которые в нем высказаны, остаются верными. Более того, наши оценки происходящего стали еще жестче. Так что «Слово к народу» оказалось документом работягами и перспективным. — Недавно на посту председателя Координационного совета уже сменил Геннадий Зюганов, бывший секретарь ЦК РКП. С чем это связано? — Вспомните, зюгановская

Ельцина — Гайдара. Задуманные демократиями решения — принятие новой Конституции, подтверждение национальной катастрофы в рамках СНГ, полное уничтожение оппозиции — не прошли и выдвинуто накануне съезда предложение оппозиции. Скажем так: это был съезд, который не дал демократам ожидаемых результатов, но еще не позволил оппозиции прийти к власти.

— Вам не кажется, что следующий съезд, подобно последнему подпольному съезду народных депутатов СССР, возможно, придется проводить при свечах в подпольном совхозе? — У меня есть полная уверенность, что он будет проходить как съезд протрезвевших народных избранников, принимающих программу оппозиции по возрождению России. Нынешнее правительство недаром называется в нашей патриотической печати «временным оккупационным правительством». Оно последовательно ведет страну к краху, абсолютно игнорируя социальную проблему.

— Патриотическое движение в основе своей русское. Не

уцеления собственных прав после того же семилетнего промывания мозгов о праве наций на самоопределение вплоть до отделения. Если бы этого не было, народы поняли бы, что, говоря о национальном возрождении, мы имеем в виду возрождение всех народов в рамках единого государства. Территориальное деление, суверенитеты — полный нонсенс. Попытка была как-то из нацистских прожить хотя бы три месяца за счет собственного бюджета! Идет старый процесс перекачивания средств из одного бюджета в другой. Националисты кушают ими неприкосновенное и оскорбляют русское национальное достоинство, стремясь к дезинтеграции России. То, что сейчас происходит, — антинациональная политика не только по отношению к русским, но и к всем народам, которые эту Россию создавали.

— Что же касается Жириновского, он для меня — политический игрок. Это выражение реальной боли русского народа для удовлетворения собственных политических целей и амбиций.

— Владимир Вольфович совершенно здраво понял, что на этом можно выстроить свою по-

искренними патриотическими мотивами. ТЕЛЫМ предостoit деятиелный и хлопотный период. В деловом отношении он может пройти очень плодотворно. Прекрасно будут складываться любые связи, контакты, бизнес, торговля, поездки и командировки. Большое значение могут приобрести взаимоотношения с родственниками, исключая родителей, супругов и детей. Это время также благоприятно для учебы, сдачи экзаменов, написания научных трудов, преподавательской деятельности.

У БЛИЗНЕЦОВ — лучшие шансы среди всех в предстоящий период в плане бизнеса, зарабатывания денег и учения — своей — собственности. Бездеятельный отпуск для вас будет подобен пустой расстрате денег. Действуйте, и к концу периода ваше материальное положение существенно окрепнет. Можете делать крупные покупки — они будут удачными.

Медицинский аспект: в текущий трехдневный период удазным пешен, почка и кожа. Не рекомендуется массаж, особенно ног. Опасна аллергия и любые сильнодействующие лекарства. Можно успешно лечить клещинка. А. МИНКИН.

22

Песня субботы



«БАКСЫ ДАВАЙ!»

Из репертуара группы «Рондо»



1. Бэби лет семь вставала рано с утра,
И в ней был каиф, была душа и красота.
Но бэби повзрослела, и класс подросток —
Давай, давай, пошел на бэби спрос.
Привее. Мама, давай, баксы доставай!
Давай, давай, мама, шубу покупай!
Папа, давай, эй, не отставай!
Давай, давай, папа, тачку покупай!
2. Бэби лет семь зубрила дома иностранный язык,
И это приводило предков в жуткий экстаз,
И каждый подружка и каждый твой френд
Готов был звать ее на уик-энд.
Привее.
3. И даже бабушка Соня,
Продав последний парик,
Купила плеер ей модный «Сони».
Бэби в нем тонет,
Бэби в нем топит свой крик.
Привее.



РЫБНАЯ ЗАКУСКА

Продукты: 600 г судака, 1 головка лука, 0,5 моркови, кусочек сельдерея, 1 лавровый лист, 10 горошин черного перца, 100 г белого сухого вина, 175 г сметаны, 20 г хрена, 1 долька чеснока, 1 ст. ложка лимонного сока (или разведенной лимонной кислоты).

Рыбу зачистить от костей и кожи, отделить филе. Приготовить маринад из 1 л воды, лука, моркови, сельдерея, корня петрушки, черного перца и белого вина. Проверить его в течение полчаса. Опустить в маринад филе рыбы и варить его 5 мин. Откинуть на дуршлаг и уложить на блюдо.

Корешки хрена очистить и натереть на терке, чеснок растереть. Сметану слегка взбить и заправить хреном, чесноком и соком лимона, посыпать. Остывшую рыбу залить соусом и украсить веточками пет-

рушки, дольками лимона и кружочками свежего огурца.
ЗАПЕЧЕННЫЙ КАРТОФЕЛЬ С НАЧИНКОЙ

Продукты: на 4 порции — около 100 г ветчины, 300 г тертого сыра, 1 яичный желток, 100 г сметаны, 4 крупные картофелины, соль и перец по вкусу.

Очистить картофель от кожуры, вымыть и хорошо обсушить. Запекать в духовке при температуре 225°C в течение 45 мин. Готовый картофель после того, как он слегка остынет, приготовить следующим образом: ложкой осторожно выдолбить отверстие как можно глубже, но стараясь не испортить форму картофелины. Размять мякоть вилкой, добавить мелко нарезанную ветчину, сыр, желток, сметану и специи, перемешать. Этой начинкой наполнить картофелины, посыпать сверху оставшимся сыром и запекать в духовке 15–20 мин. при температуре 225–250°C. Это блюдо подходит и для праздничного стола.

ТОРТ «ЗОЛОТИСТЫЙ»
Продукты: 2 яйца, 1 стакан тертой моркови, 1 стакан сахарного песка, 1 банка (250 г) майонеза, 1 стакан муки, 1 ч. ложка соды.

Все компоненты хорошо перемешать и выпечь в умеренно горячей духовке. Готовый корж украсить кремом из 0,5 стакана сметаны, взбитой с 0,5 стакана сахара.

Приятного аппетита!

АО «ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКАЯ КОМПАНИЯ», АО «ЮВЕЛИРНОЕ ИСКУССТВО УРАЛА», АО ТОРГОВЫЙ ДОМ УРАЛЬСКОГО КАМНЯ «КАМЕННЫЙ ПОЯС»

ПРОВОДЯТ
ЯРМАКУ И АУКЦИОН
ЮВЕЛИРНЫХ ИЗДЕЛИЙ, МИНЕРАЛОВ И
ИЗДЕЛИЙ ИЗ КАМНЯ.
ПРИГЛАШАЕМ ПРОФЕССИОНАЛОВ И ЛЮБИТЕЛЕЙ
НА ЯРМАКЕ ДЛЯ ВАС:

— кристаллы и образцы, друзы и коллекции, вазы и шкатулки;
— ювелирные изделия из золота, серебра, платины с бриллиантами и другими драгоценными камнями производства ювелирных заводов страны.

**НА ЯРМАКЕ ВЫ СМОЖЕТЕ ЗАКАЗАТЬ ИЗДЕЛИЯ ПО КАТАЛОГАМ,
НА ЯРМАКЕ ВЫ СМОЖЕТЕ ПРОДАТЬ, КУПИТЬ, ОБМЕНЯТЬ**

ВАШУ ПРОДУКЦИЮ, ЗАКЛЮЧИТЬ ВЗАИМОВЫГОДНЫЕ КОНТРАКТЫ.

На ярмарке будет работать буфет.
Для иногородних участников ярмарки будет забронирована гостиница.

ЖДЕМ ВАС, ГОСПОДА, В ЕКАТЕРИНБУРГЕ

3–5 ИЮЛЯ.
620151, ул. 8 Марта, 8.
Контактный телефон: 51-46-43.

МП «МИДАС»

реализует по безналичному расчету:
консервы рыбные дососье натуральн. (банка 240 г) по цене 30 руб. Самовывозом с Камчатки предлагаем следующую рыбопродукцию:

- Дососье натуральн. (банка 240 г) — 25 руб.
- Сайра в масле (банка 240 г) — 23 руб.
- Фарш из камбалы (банка 240 г) — 13 руб.
- Паilet из сайры (банка 240 г) — 15 руб.
- Фарш лососевый (банка 240 г) — 13 руб.
- Фарш закусочный (банка 240 г) — 13 руб.
- Коптиленеры, автогазосортом обеспечены.
- Предоплата — 100%.

Предполагаем по адресу: 684404, г. Ключи Камчатской, ул. Красноярская, 3.
Телефоны: 31-61-3, 31-41-1 (нод 8-415-50), 7-48-16 (нод 8-415-22)
Телефон в Верхней Туре Свердловской области: 63-95.

МП «СЕВКАВИНФОРМСТРОЙ»

ПРЕДЛАГАЕТ

ПРЯМЫЕ ПОСТАВКИ С/Х ПРОДУКЦИИ С ЮГА РОССИИ.

К Вашим услугам производители с/х продукции Краснодарского, Ставропольского краев и Ростовской области.

Мы предлагаем:

сахар, пшеницу твердых и мягких сортов, ячмень, кукурузу, др. продукты питания и комбикорм.

(Возможны поставки и с будущего урожая).

МП «СЕВКАВИНФОРМСТРОЙ»

ПРИГЛАШАЕТ

для работы на выгодных условиях коммерческих агентств, имеющих опыт в коммерческой деятельности.

Контактные телефоны: г. Краснодар (8-8612) 33-80-03, 33-90-01.

Адрес: г. Краснодар, ул. Воронежская, 76.

МП «СПЕКТР» ПРЕДЛАГАЕТ

семейный отдых в городе АНАПА и курортном поселке Витязево в 10 км от Анапы.

Продолжительность поездки — 15 дней.

Стоимость путевки — 1700 рублей (питание, проживание, экскурсии).

Ждем Вас по адресу: Екатеринбург, ул. Таганская, 22, с 9.30 до 16.30.

Телефон: 34-04-14.



АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ
20.06 ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ
22.06 ПРИНЦЕССА ЦИРКА
23.06 КАЛЬМАНИАНА
24.06 КОНЕЦ СВЕТА
25.06 ТЮЛИПАТАН
ЗВАНЫЙ ВЕЧЕР С ИТАЛЬЯНЦАМИ
26.06 БАГДАДСКИЙ ВОР
27.06 ИСКУССТВО БЫТЬ ЖЕНЩИНОЙ

АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ

21.06 отРОВ ОСТРОВ СОКРОВИЩ
22.06 ЭНЕРГИЧНЫЕ ЛЮДИ
24.06 ПРЕМЬЕРА для пенсионеров УБИЙСТВО В НЕМУРЕ
25.06 ПРЕМЬЕРА ЛЕБ
27.06 ПРЕМЬЕРА УБИЙСТВО В НЕМУРЕ

ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ ЦИРК

С 19 июня новая программа «РУССКИЕ КОЛОКОЛА» при участии аттракциона «Медведи на скейтбордигах», оригинальная дрессюра собак под руководством народных артистов России АНГЕЛИНЫ И ЕВГЕНИЯ РОГАЛЬСКИХ, разнообразные цирковые номера.
В паузах клоун МИХАИЛ ШЕСТЕРНИН.
Билеты продаются.



«ЕКАТЕРИНБУРГ»

приглашает Вас и Ваших зарубежных гостей в **ВАЛЮТНЫЙ ЗАЛ КАЗИНО**, где, играя, вы имеете шанс выиграть валюту.

В баре представлен широкий ассортимент, на все товары, поставляемые нам по прямым договорам, мы имеем сертификат качества.
Мы ждем Вас ежедневно с 19 до 6 часов утра по адресу: ресторан «Скосмос», 1-й этаж.
Телефон: 51-30-39.

ПРОДАЮ

- * 2-комнатную квартиру. ТЕЛЕФОН: 44-60-97.
- * норковые шубы (цвета — красный и белый-серый), размеры 46–48, пр-во Греция. ТЕЛЕФОН ПОСРЕДНИКА: 56-91-16.

МЕНЯЮ

- 2-комнатную квартиру, центр, телефон, сигнализация, 29 кв. м, гараж, дачу с 2-этажным домом, 9 соток, плодородный сад.
- 3-комнатную квартиру с телефоном ИЛИ КУПЛЮ комнату, квартиру.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ: 24-74-40.

РАЗНОЕ

Человеку, нашедшему бордовую сумку в районе автовокзала, большая просьба — сумку оставить себе, документы вернуть. ТЕЛЕФОН: 23-95-43.

ПРОДАЮ

красивые пледы коричнево-белых тонов, рисунок ковровый, 230Х200 (Греция).
Телефон: 56-91-16.

Учредители
Коллектив редакции
Областной комитет РСМ

Комитет по делам молодежи при облсполкоме Свердловской области.

Зам. редактора
О. БАЛЕЗИН.

Дежурный по номеру
А. ГОРЛОВ.

Время подписи в печать — 20.00

Адрес редакции:
620219

Екатеринбург, ГСП-123
ул. Тургенева, 13.

Дом печати, 12-й этаж.
Редакция газеты
«На смену!»

Телефон для справок по редакции 51-28-61

Газета выходит 250 раз в году, 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Печать высокая Объем 24 л. Тираж 120 тыс. экз. Типография изд-ва «Уральский рабочий» 620219, Екатеринбург, пр. Ленина, 49.

Заказ № 8006.